

Андерсен Ханс - Христиан
(детский писатель-сказочник;
даниш.)

26.01.05

Культура. 2005. 20-26
Рисуем сказки ЯМВ.-С.3

В Ржеве открылся Центр великого датского писателя

В городе Ржев Тверской области открылся первый в России Центр сказок Ханса Кристиана Андерсена. В церемонии приняли участие председатель Российского фонда Андерсена, народный художник России Борис Диодоров, представители посольства Королевства Дания в Москве. Событие приурочено к 200-летию со дня рождения великого датского писателя, которое по решению ЮНЕСКО отмечается в этом году.

Центр в Ржеве, занявший второй этаж детской городской библиотеки, по словам Бориса Диодорова, "будет одним из самых красивых и содержательных". Здесь будут проходить выставки, концерты, спектакли по сказкам датского писателя. Обладатель гран-при датской королевской премии имени Андерсена подарил ржевлянам книги сказок, которые иллюстрировал, альбомы и календарь, посвященный знаменательной дате. А как видят сказки дети Ржева, гости узнали при подведении итогов городского конкурса "Читаем и рисуем сказки Андерсена". Было представлено более 300 рисунков, в частности к сказкам "Двоймочка", "Стойкий оловянный солдатик", "Снежная королева", "Гадкий утенок". Их авторам от 6 до 15 лет. Этот конкурс станет в Ржеве традиционным.

Активно готовятся к празднованию 200-летия со дня рождения великого сказочника в самых разных регионах нашей страны. В начале весны Центр Андерсена откроется в другом городе Тверской области - Зубцове. А в музее-заповеднике "Михайловское" к юбилею готовится выставка рисунков к сказкам Андерсена российских и датских школьников.

В Москве уже подготовлен к печати альбом-энциклопедия "Андерсен: российские художники-иллюстраторы", в это издание включены рисунки и гравюры к более чем 2,5 тысячи книг сказочника, которые выходили в России с середины XIX века до наших дней. Их авторами являются более 300 мастеров изобразительного искусства.

Московские афиши пополнились несколькими новыми постановками по произведениям великого датского писателя, в их числе спектакли "Стойкий оловянный солдатик" и "Русалочка". А кинорежиссер Эльдар Рязанов предполагает в юбилейном году начать работу над художественным фильмом об Андерсене и его сказках.

Александр ХАРЧЕНКО

Ржев